

备齐升学装备竟需千元以上?

基本学习物品也不低于200元,颜色鲜艳、花样翻新是“升值”的主要原因

黄河六路一家大型超市内,一位家长正在给孩子买新文具。见习记者 王传宝 摄



本报8月15日讯(见习记者 张雪丽) 距离开学还有半个月的时间,家长们纷纷开始给孩子准备上学用品,市内各大超市也纷纷开展文具促销活动。“文具怎么这么贵啊,比我们小时候贵上10倍都不止啊。”不少购买文具的家长反映,备齐一套升学装备需要千元以上。

15日,记者在大型商厦文具促销专柜上看到了正带孩子前来选购文具的王女士。王女士告诉记者,她女儿今年就要上一年级了,“今天带她过来买书包,刚才问了一下,得89块钱。还有铅笔、彩笔、文具盒之类的都得

备齐了,看着不起眼的这些东西,加起来就得两三百块钱呢。”王女士说,她还打算给女儿买个点读机,又得花接近一千块钱。“开学之前还得给女儿买身衣服吧,又得两三百块钱,我算了算,为了她上一年级,我得花1500块钱左右。”

在促销专柜上,一个个精致的笔袋和铅笔盒吸引了很多孩子的目光。笔袋上面画着色彩斑斓的图画,铅笔盒也不再是简单铁片的组合,而是在上面设置了各种一摞就弹出来的机关。记者仔细看了下价格,竟要16.9元,这还是促销价。

记者在文具促销柜台上看到,一个最便宜的转笔刀需要14.9元,书包需要89元,彩笔需要19.9元,笔袋需要16.9元,铅笔需要7元……工作人员给记者算了一笔账,假如只单纯买上学必须用到的比较大的文具,至少需要184.6元,这还不包括铅笔刀、橡皮、画画颜料等。所有东西加起来的话,不会低于200元钱。工作人员介绍,现在有一种文具礼盒卖的特别好,里面有修正贴、铅笔、水壶、橡皮、剪刀、文具盒等,促销价是89元。

“小时候上学买的文具,没

有这么多花样和颜色,但那时候真便宜啊,一只铅笔才1毛钱,书包也才十几块钱,转笔刀5毛钱,这时候孩子买的文具比我们那时候贵上10倍都多。”王女士说。

滨城区第一小学的张艳改老师说:“市面上卖的很多文具,或带些玩具,或颜色鲜艳,或机关较多,这是为了吸引孩子的注意力。这些文具能够影响孩子的注意力,还容易让孩子产生攀比心理。我建议孩子们买文具时买一般的,能保证基本学习使用的就行,不用太昂贵和花哨。”

电磁炉仅用3天冒黑烟 商家玩起“躲猫猫”

本报8月15日讯(通讯员 舒俊霞 赵璐 见习记者 于荣花) 花了三百余元购买的电磁炉,用了3天却出现冒烟的异常现象,找到商家,服务员每次都说老板不在家。等待多日无果后,博兴县的赵女士将该商家投诉至县消协。经过调解,商场老板最终“露面”并退货。

8月3日,赵女士在博兴县某商场花349元购买了一台某名牌电磁炉。服务员称该电磁炉是今年新款,电机稳定性强,没有噪音,并且功能齐全。但在第二天,赵女士便发现该电磁炉存在噪声大的毛病,因感觉不是大毛病,便继续使用下去。

6日晚,赵女士在煮玉米时发现,电磁炉底部冒出阵阵黑烟,于是手忙脚乱地切断了电源。随后,赵女士在丈夫的帮助下,拨通了商家的电话反映了该情况。第二天,赵女士带着发票和电磁炉来到该商场。在了解了事情原委后,该商场服务员称可以好好解决但是老板不在家,需要赵女士回家等待。其后,赵女士又多次找到该商场,服务人员均称老板不在。

博兴县消协受理该投诉后,立即与商家联系,经过反复耐心的调解,商场老板终于出面并同意退货。

危险! 机动车道成民工揽活场

本报8月15日讯(记者 张凯) 12日,市民李先生反映,每天早晨,在渤海十八路马坊馨园路段的机动车道上都会有许多民工占道揽活,造成交通堵塞,过往车辆和行人对此都很大无奈。

李先生告诉记者,民工在渤海十八路占道揽活已有多年的时间,“以前在黄河二路路口,现在又到了马坊馨园这儿”。李先生说,渤海十八路是他上下班必经之路,自从前年搬家到海通时代花园后,几乎每天上班都得骑车从民工堆里穿过。

13日早晨,记者在李先生所说的渤海十八路看到,机动车道上站着几十个等活的民工,只要有人来招工,人群便会迅速聚集在一起把该路段堵死。

李先生还说:“经常有城管来撵,但城管的撵一走,他们明天还是照旧来。占道揽活不但影响市民出行,最主要的是非常危险,十八路上经常跑工程车,车速都很快。”

住在马坊馨园居民韩先生说,城管几乎每天早上都会来撵占道的民工,但由于找活的人和找工人的人都缺乏自觉性,路上还是经常会堵塞,“一些来招工的,不下车就停在机动车道上,当然会造成民工围堵道路”。

在此占道揽活的大都是附近村居的农民,农闲时最多时有100余人,平时也得有几十人,附近没有专门的劳务市场,马坊馨园路段是一处自发的零工聚集地。

“这个地方新建小区挺多,所以零活也很多,建议政府能建个劳务市场”民工任先生说,其实他们也不愿意在路上揽活,“由于活少人多,如果不在路上,很可能抢不到活”。

“保修期”还是“包修期”?

商家玩文字游戏欺骗消费者

本报8月15日讯(通讯员 陈亮亮 刘鸿鹏 见习记者 于荣花) “我买的冰箱还在免费保修范围内,为何商家还要收材料费,这不是明摆着消费欺诈么!”8月13日,沾化县的刘先生在县消协投诉时气愤地说。

今年4月份,刘先生购买了一款国内某品牌冰箱,当时商场的推销员跟他说冰箱三年内免费保修。正是这个承诺吸引了刘先生,于是他把冰箱买回了家。

8月11日,刘先生家的冰

箱突然不制冷了,于是打了客服电话。维修人员经过一番检查之后,对刘先生说,是某个零件坏了,如果要换的话必须缴纳一定的材料费。刘先生感觉纳闷,当初买冰箱时商家承诺三年免费保修,现在还不到半年,为什么维修时还要收材料费呢?维修人员说免费保修就是不收维修费,材料费还是要收的。但刘先生坚持认为商家不应收取任何费用,双方争执不下,于是刘先生投诉到县消协。

消协受理投诉后经过调查

认定,这是一起商家利用“保修”和“包修”玩弄文字游戏欺骗消费者的行为。经证实,冰箱是属于国家规定的三包产品之一,其包修期为一年,用户使用不到一年而出现问题进行维修,不应收取任何费用,如果收取零件成本费,那不叫“包修”而是“保修”。

“包修期”和“保修期”虽仅有一字之差,却有不同含义。其中“包修期”的意思是指“三包产品”的三包有效期,一般为一年,经营者为消费者维修商品质量问题,不得收取任

何费用。而“保修期”是指非三包产品的“保修期”或者三包产品除去第一年“包修期”后的“保修期”。“保修期”内,由于产品质量问题需要维修时,消费者可以不付维修费,但经营者仍要向消费者收取零件成本费。

因为刘先生的冰箱购买使用了不到一年,属于“包修期”,因此不应支付任何费用。经消协调解,最终商家免费为刘先生维修好了冰箱,并承诺对相关宣传进行修改。

SAIC 赛欧

雪佛兰 CHEVROLET

赛欧幸福购车专案 1天1元钱 赛欧贷回家

1元幸福计划

幸福从这“1”刻开始

GMAC SAIC

滨州市金通汽租 滨州市渤海路兰汽租

地址 滨州市北外环777号(东方红路口向东300米) 电话 (0543)2212222

地址 滨州市彭平路林店东开河村 电话 (0543)2169777

400-812-1812 800-820-1812